
COMUNE DI SARROCH
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a

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
a

N. 26 Data 01/08/2018

OGGETTO ; CONVENZIONE SEGRETERIA COMUNALE SARROCH - SETTIMO SAN PIETRO.

L'anno Duemiladiciotto il giorno Uno del mese di Agosto alle ore 18:50, nella residenza comunale, in
apposita sala, regolarmente convocati, all'appello nominale risultano i Signori:

N. Cognome e Nome Presente Assente
1 SALVATORE MATTANA Sindaco Si

a

2 GIAN LUIGI MELONI Presidente del Consiglio Si
a

3 MATTANA SALVATORE Sindaco Si
a

4 GUISO EFISIO ANDREA Vicesindaco Si
a

5 SPIGA MIRKO Consigliere Si
a

6 MELIS MANUELA Consigliere Si
a

7 SALIS MASSIMILIANO Consigliere Si
a

8 SPANO MANUELA Consigliere Si
a

9 CABONI MICAELA Consigliere Si
a

10 SANNA ALESSANDRA Consigliere Si
a

11 MURA STEFANIA Consigliere Si
a

12 COIS VITTORIO Consigliere Si
a

13 CASCHILI ANDREA Consigliere Si
a

14 MURGIA FRANCESCO Consigliere Si
a

15 MELIS IGOR Consigliere Si
a

16 BUONOMO ATTILIO Consigliere Si
a

17 PORCU MICHELA Consigliere Si
a

18 PINNA CLAUDIA Consigliere Si
a

Presiede il sig. GIAN LUIGI MELONI nella sua qualità di Presidente del Consiglio.
Partecipa alla seduta il Dott.ssa Lucia Pioppo, Segretario, anche con funzioni di verbalizzante.
Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra
indicato,



premettendo che sulla proposta della presente Deliberazione sono stati espressi i seguenti pareri
preventivi:

PARERE TECNICO

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere Favorevole.

Data: 03/08/2018

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Responsabile A-AMM - AREA AMMINISTRATIVA, ATTIVITA' PRODUTTIVE,

SUAP E TURISMO
TOLU ANGELO

(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’articolo 21 D. Lgs. 82/2005 e s.m.i.)



IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la propria precedente deliberazione n. 11 del 23/03/2017, divenuta esecutiva nei termini di legge, relativa allo
scioglimento della Convenzione per lo svolgimento in forma associata dell’ufficio di Segretario Comunale tra il
Comune di Sarroch e Vallermosa;
Richiamati:
- l’art. 98 c.3 del D.lgs. 267/2000, che prevede la facoltà, per i Comuni, di stipulare convenzioni per lo svolgimento in
forma associata dell’ufficio di Segretario Comunale comunicandone l’avvenuta costituzione alla competente
Prefettura U.T.G. di Cagliari (ex sezione regionale dell’Agenzia Autonoma per la gestione dell’Albo dei Segretari
comunali e provinciali);
- l’art. 10 del D.P.R. n. 465 del 4 dicembre 199, che introducendo una nuova disciplina delle convenzioni in oggetto,
stabilisce, tra l’altro: “i Comuni, le cui sedi sono ricomprese nell’ambito territoriale della stessa sezione regionale
dell’Agenzia, con deliberazione dei rispettivi Consigli Comunali, possono anche nell’ambito di più accordi per l’esercizio
associato di funzioni, stipulare tra loro convenzioni per l’Ufficio di Segreteria”;
- l’art.7 comma 31 ter della Legge 30/07/2010, di conversione del Decreto Legge 31.05.2010, n. 78, che ha soppresso
l’Agenzia Autonoma per la Gestione dell’Albo dei segretari comunali e provinciali, trasferendo le relative funzioni al
Ministero dell’Interno;
Dato atto che è intendimento di questa Amministrazione Comunale pervenire alla stipula di una nuova convenzione
per la gestione in forma associata dell’ufficio di Segretario Comunale;
Accertato che è volontà dei Sindaci dei Comuni di Sarroch eSettimo San Pietro di costituire una convenzione per lo
svolgimento in forma associata dell’ufficio di ai sensi dell’art.98 comma 3 del D.lgs n°267/2000 e nel rispetto di quanto
previsto dall’art.10 del DPR n.465 del 04.12.1997;
Rilevato che la Convenzione decorrerà dall’adozione del decreto di nomina a cura del Sindaco del Comune capo
convenzione, acquisito il provvedimento di competenza della Prefettura U.T.G. di Cagliari (ex sezione regionale
dell’Agenzia Autonoma per la gestione dell’Albo dei Segretari comunali e provinciali);
Visto lo schema di convenzione all’uopo predisposto, costituito da n. 12 articoli, regolante i rapporti tra i Comini
convenzionati, le modalità di nomina, le diposizioni operative, l’individuazione delle funzioni di Comune capo
convenzione, i rapporti finanziari e le ulteriori prescrizioni ritenute necessarie, allegato “A” che forma parte
sostanziale ed integrante nel presente atto;
Visti:

- il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.267 (Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali e
successive modifiche e integrazioni);

- il vigente Statuto Comunale;
- i provvedimenti adottati dall’ex Agenzia dei Segretari Comunali e Provinciali recanti la disciplina attivata sulle

convenzioni di Segreteria;
- il vigente Regolamento Comunale sull’Ordinamento generale degli Uffici e dei Servizi;
- il Bilancio di Previsione Finanziario 2018/2020 approvato con deliberazione C.C. n. 6 del 22/03/2018, divenute

esecutiva nei termini di legge;
Dato atto che sulla presente proposta sono stati espressi i seguenti pareri:

- di Regolarità tecnica favorevole firmato dal Responsabile dell’Area amministrativa;

Dato atto dell’ampia discussione, interamente registrata su supporto magnetico, a disposizione dei
Consiglieri;

Con voti unanimi, espressi per alzata di mano,

DELIBERA



Le premesse fanno parte integrante e sostanziale del presente deliberato e si intendono qui interamente riportate e
trascritte;
Di costituire una Convenzione ai sensi dell'art. 30 del D.lgs. n. 267/2000, per lo svolgimento in forma associata
dell’ufficio di Segretario Comunale tra il Comune di Sarroch e il Comune di Settimo San Pietro, con decorrenza
subordinata all’adozione del decreto di nomina a cura del Sindaco del Comune capo convenzione, acquisito il
provvedimento di competenza della Prefettura U.T.G. di Cagliari (ex sezione regionale dell’Agenzia Autonoma per la
gestione dell’Albo dei Segretari comunali e provinciali);
Di approvare a tal fine lo schema di convenzione, costituito da n. 12 articoli, contenente le modalità per lo
svolgimento in forma associata del servizio di Segreteria tra i suddetti Comuni, allegato “A” che forma parte
sostanziale ed integrante nel presente atto;
Di individuare il Comune di Sarroch come comune Capo convenzione;
Di trasmettere copia dell’atto deliberativo al Sindaco del Comune di Sarroch in qualità di Comune Capo convenzione
per i provvedimenti consequenziali;
Di provvedere con successivi atti deliberativi ad apportare le debite e necessarie variazioni ai documenti contabili
previsionali annui e pluriennali;
Di dare atto che il presente provvedimento verrà pubblicato sul sito web "Amministrazione Trasparente" nella sezione
corrispondente e nei tempi richiesti, ai sensi dell'allegato del D.Lgs. n. 33/2013.

Con voti unanimi, espressi per alzata di mano

DELIBERA altresì

Di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi dell’art. 134 del TUEL.



Letto, approvato e sottoscritto:

Il Presidente del Consiglio
GIAN LUIGI MELONI

(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’articolo 21 D. Lgs. 82/2005 e s.m.i.)

Il Segretario
Dott.ssa Lucia Pioppo

(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’articolo 21 D. Lgs. 82/2005 e s.m.i.)


